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Običan način upravljanja saona, pomoću 
zavijanja listova, klizaljka, saona ili sličnog, 
poznat je već. Napram tome tiče se pred- 
ležeći pronalazak nekog sasma drugog si
stema, po kojem se odvraćaju vozila iz 
njihovog pravca. Princip se sastoji u torne, 
da se smjesti na prednjem ili na stražnjem 
dijelu u uzdužnoj osovini vozila i popreč
no napram njoj, jedan okretljivi krilasti to
čak, koji se upravlja pomoću jednog vola
na — odnosno krmilačkog kola neposred
no ili prenosom, i pomoću kojeg se može 
vozilo odvratiti na desno ili na lijevo iz 
njegovog pravca. Učinak se izvršuje dakle 
aktivno te ne djeluje pasivno kao kod dru
gih vrsti upravljača, naime tako, da u gi
banju nalazeće se vozilo nađe neki fron
talni otpor, već u pravcu gibanja nema ot
pora.

Kod saona upotrebe se najzgodnije čet
vorni listovi, što ima tu prednost, da osta
ne pruga, kako to prikazuje Fig, 3, sasma 
prosta i da nastupi tok njihovim djelova
njem, uslijed kretanja, učinak upravljanja.

Ako ostanu slučajno krila u uzvišenom 
središnjem položaju, ipak će se uslijed 
pruživosti pera, kako je to prikazano stri
jelama u Fig. 1, smanjiti pročeljni otpor na 
minimum. Neobično velik učinak ovog 
upravljača na vodi, snijegu ili ledu nasta
ne time, da naiđe uslijed unaprednog po
tiskivanja tijela, svako krilo na svježi, ne
izrabljeni otpor medija.

Fig. 1 prikazuje normalne saonice ili ro- 
del montirane sa jednim takovim upravlja
čem. A su krila, koja su pričvršćena negib- 
ko ili su uzglobljena. Sje štap volana iV 
upravni točak. Potonji se može, uključivo 
Fig. 4, također u položaju mira vozila, kon
stantno stavljati u kretanje na lijevo ili na 
desno tako, da se može okrenuti vozilo 
prema potrebi na mjestu. Takove saonice 
mogu se uslijed tog jednostavnog uprav
ljačkog uređaja postrojiti za dva, tri četiri, 
dapače i za pet sjedala, pri čemu je pre
viđeno zadnje običnom kočnicom za bob 
(Fig. 5).

Fig. 2 prikazuje tloris saona, po kojem 
se vidi, da promjer upravljačkog točka ne 
presiže postrance preko širine pruge.

Fig. 3 je pročelje sa otvorenim listovima, 
kako je to već prethodno opisano i sa jed
nim okretajem volana u okrenuti položaj 
stavljenim listom, prikazanim prekinutom 
crtom.

Fig. 4 prikazuje osmerodijelni upravljač 
za čamce. Treba istaknuti, da se mogu smje
stiti takovi upravljači ujedno na prednjem 
i na stražnjem dijelu i da se može njima 
upravljati pojedince ili diferencirano pomo
ću čunjastog uzgona.

Fig. 5 prikazuje potpuni sastav pronala
ska sa horizontalnim osovinama, pri čemu 
vodi od osovine volana V jedan u istom 
smislu kretajući se prenos (koji može biti 
1:2 ili u ma kojem razmjeru) do sovine
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krilastog točka S. Noge vozača ne počiva
ju na snijegu, kako je to naznačeno slo
vom B, već na daščicama za stopala. Pre
kinuta crta D prikazuje oklep na prednjem 
dijelu vozila.

Patentni zahtevi:
1. Saone sa volanom, naznačene time, 

da je smješten na prednjem ili na straž
njem dijelu nekog vozila, saona, čamca ili 
sličnog, u uzdužnoj osovini vozila i popreč
ne napram njoj jedan krilasti točak, koji 
prouzrokuje neko dinamičko upravljanje,

kada se stavi u pogon ma u kojem pravcu 
kretanja.

2. Saone sa volanom po zahtjevu 1, na
značene time, da se taj u frontalnom prav
cu približno bez otpora djelujući upravljač 
upravlja rukom ili stavlja u djelovanje 
strojnom silom pomoću svakog prenosa 
po volji.

3. Saone sa volanom po zahtjevu 1 ili 
2, naznačene time, da se može smjestiti 
upravljač na prednjem ili na stražnjem di
jelu i da se može staviti u djelovanje isto
vremeno ili pojedince.
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